
 

 

Protokoll extra allmänt möte Skaraortens Ryttarförening 

Datum: 2025-04-24, kl. 12.30 Skålltorp  
 
Närvarande från styrelsen: Catarina Higgins, Sara Polzer, Cecilia Johansson Meijer, 
Cecilia Hägeby, Erik Christensson, Marie-Christine Persson 
 
 
§1 Medlemsmötets öppnande 
Catarina Higgins öppnade mötet, hälsade alla välkomna. 
 
 
§2 Val av justeringsperson 
Marie-Christine Persson valdes till att justera protokollet  
 
§3 Ändring av stadgar 
Under årsmötet 2025-02-25 lade styrelsen fram två motioner om stadgeändringar som 
handlade om tidpunkt för årsmöte samt antal ledamöter i styrelsen.  

Förslag om ändring av tidpunkt för årsmöte 

Kap 3 Allmänna möten § 15 Tidpunkt och kallelse 
Årsmötet, som är föreningens högsta beslutande organ, hålls före utgången av februari 
månad. Förhandsmeddelande om tid och plats för mötet ska utfärdas minst en månad i 
förväg på sätt som styrelsen bestämmer. Kallelse till årsmöte utfärdas minst 10 dagar i 
förväg på sätt som styrelsen beslutar. 

Enligt våra stadgar ska föreningens ordinarie årsmöte hållas före utgången av februari 
månad. Styrelsen har dock konstaterat att denna tidpunkt sammanfaller med sportlovet 
samt Gothenburg Horse Show, vilket medför att årsmötet inte blir välbesökt av våra 
medlemmar. Detta påverkar både engagemanget och möjligheten till bred 
representation vid viktiga beslut. 

För att främja ett större deltagande och skapa bättre förutsättningar för medlemmarna 
att närvara, föreslår styrelsen att årsmötet i fortsättningen ska hållas senast den 15 
mars varje år. Denna justering ger medlemmarna möjlighet att delta utan att behöva 



välja mellan föreningsengagemang och andra åtaganden under sportlovet eller vid 
större evenemang. 

Styrelsen anser att denna förändring ligger i linje med föreningens demokratiska 
värdegrund och syftar till att stärka medlemsinflytandet. Förslaget innebär att stadgarna 
behöver revideras i enlighet med gällande regler för stadgeändring. 

Förslag om ändring av antalet styrelseledamöter 

Kap 6 Styrelsen § 24 Styrelsen  
Styrelsen ska bestå av ordförande och åtta ordinarie ledamöter samt två suppleanter. I 
antalet ordinarie ledamöter ingår en av ungdomssektionen utsedd ungdomsledamot 
med personlig suppleant. Styrelsen ska bestå av olika kön. Mandattiden gäller två år 
från årsmöte till årsmöte. Mandattiden för ordförande är ett eller två år. Mandattiden för 
suppleanter är ett år med undantag av personliga suppleanter vars mandattid följer 
ordinarie ledamot. Halva antalet styrelseledamöter väljs vid varje årsmöte. 

Enligt nuvarande stadgar ska föreningens styrelse bestå av 1 ordförande, 8 ordinarie 
ledamöter samt 2 suppleanter. Detta innebär en relativt stor styrelse, vilket i praktiken 
har visat sig medföra utmaningar när det gäller effektivitet, ansvarsfördelning och 
tydlighet i roller. 

Styrelsen föreslår därför att antalet ordinarie ledamöter minskas från 8 till 6. Syftet med 
denna förändring är att skapa en mer effektiv och välfungerande styrelse, där varje 
ledamot har en tydlig och definierad roll. En mindre styrelse bedöms underlätta 
beslutsprocesser, öka engagemanget hos varje ledamot och förbättra 
kommunikationen inom styrelsen. 

Förslaget innebär att stadgarna behöver revideras i enlighet med gällande regler för 
stadgeändring. Styrelsen anser att denna justering stärker föreningens förmåga att 
bedriva en ändamålsenlig verksamhet och tillvarata medlemmarnas intressen. 

Vid det extra allmänna mötet fattades följande beslut: 
Mötet beslutade att bifalla styrelsens förslag om att flytta årsmötet till senast den 15 
mars. Vidare beslutades att antalet ordinarie ledamöter i styrelsen ska minskas från 
åtta (8) till sex (6). 
 
 
§ 4 Framtida samarbete med Skara kommun 
 
 Styrelsen informerade medlemmarna om Svenska Ridsportförbundets genomlysning, 
dess bedömningar och rekommendationer samt den pågående dialogen med Skara 
kommun. 
 
Föreningen har under våren 2024 haft stora ekonomiska utmaningar. Med anledning av 
detta mottog Skaraortens Ryttarförening ett betydande ekonomiskt stöd från Skara 



kommun för att möjliggöra inköp av hästar och därigenom säkerställa fortsatt 
ridskoleverksamhet. I samband med detta bidrag beslutade Skara kommun att Svenska 
Ridsportförbundet skulle genomföra en genomlysning av föreningens verksamhet. 
 
I den genomförda genomlysningen konstaterade Svenska Ridsportförbundet att 
föreningens ekonomiska situation är långsiktigt ansträngd. Förbundet identifierade 
behov av strukturella förändringar för att skapa hållbara ekonomiska förutsättningar 
över tid. En av de huvudsakliga slutsatserna i rapporten var att anläggningen bör övergå i 
kommunalt ägande, medan föreningen fortsatt ansvarar för verksamheten genom hyra 
eller arrende. 
 
Med utgångspunkt i Ridsportförbundets slutsatser informerade ordförande Catarina 
Higgins att styrelsen har inlett samtal med Skara kommun kring ett eventuellt 
övertagande av anläggningen. Dialogen befinner sig i ett tidigt skede och föreningen 
avvaktar i nuläget mer konkreta förslag från kommunen. Styrelsen har i dessa samtal 
tydliggjort vikten av att ett eventuellt övertagande ska möjliggöra fortsatt kvalitativ 
ridskoleverksamhet med god hästvälfärd samt stabila villkor för föreningens anställda. 
 
Ordförande redogjorde för föreningens ekonomiska läge och presenterade 
Ridsportförbundets rapport. Därefter informerades medlemmarna om varför styrelsen 
bedömer förbundets rekommendation om kommunalt övertagande av anläggningen 
som en möjlig väg framåt. 
 
Medlemmarna gavs därefter möjlighet att ställa frågor och föra dialog. Frågor rörde 
bland annat konsekvenserna av ett kommunalt ägande, hur ett framtida hyres- eller 
arrendeavtal skulle kunna utformas samt hur marken på anläggningen avses användas. 
Flera medlemmar betonade vikten av att marken även fortsättningsvis ska användas 
som hagmark för hästarna. 
 
Styrelsen kommer att bjuda in till ett nytt föreningsmöte i september och då bjuda in 
representanter från Skara kommun.  
 
§ 5 Mötets avslutande 
Ordförande tackade medlemmarna för visat intresse och avslutade dagens möte.  
 
 

Vid protokollet    Mötesordförande  

 

 

 

Sara Polzer    Catarina Higgins  

 

Justeras     

 

 

Marie-Christine Persson  


